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  Assinatura:___________________________________________________________________________ 

 

 

INSTRUÇÕES GERAIS 

 
1. Sua avaliação consta de 40 questões sendo: 

10 questões de LÍNGUA PORTUGUESA (Questões 1 a 10) 

10 questões de MATEMÁTICA (Questões 11 a 20) 

10 questões de ATUALIDADES (Questões 21 a 30) 

10 questões de CONTEÚDO ESPECÍFICO SOBRE PALHOÇA (31 a 40) 

2. Leia atentamente a sua avaliação antes de respondê-la. 

3. Use caneta de tinta azul ou preta para preenchera (s) Folha (s) de Resposta. 

4. A Folha de Resposta é personalizada, por favor, não rasure. 

5. Folhas de Resposta rasuradas e/ou danificadas de qualquer forma serão anuladas. 

6. Não é permitido o uso de nenhum tipo de corretivo. 

7. Não é permitido o uso de aparelho eletrônico, desligar e guardar em local indicado. 

8. Não é permitido empréstimo de material, uso de rascunho ou qualquer tipo de consulta. 

9. Esta avaliação é um documento. Não é permitido rasgar, rasurar ou danificar nenhuma das 

folhas da prova. 

10. Após o término, entregue o caderno de provas e o cartão resposta ao fiscal.

 Dados do Candidato 
Data: 04/12/2022 
Concurso: Vestibular FMP 2023 
Local: Rua João Pereira dos Santos, 305, Ponte do Imaruim Palhoça, SC.       Sala:  
CPF:  
Nome:  
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L Í NG UA PORTUGUESA (Questões 1 a 10) 
 

QUESTÃO 1 
 

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso 
da crase: 
 

a) Venho para a FMP à pé. 
b) Vou à Florianópolis depois de prestar o 
vestibular da FMP. 
c) Desejamos à todos um bom vestibular. 
d) Este resumo se refere à leituras que serão 
cobradas no vestibular da FMP. 
e) O vestibular da FMP terá início às 13h. 
 

QUESTÃO 2 
 

Assinale a alternativa CORRETA quanto à 
concordância nominal:  
 

a) Existem bastantes razões para estudar na 
FMP. 
b) Na FMP, a fotografia vai anexo ao 
comprovante de matrícula. 
c) É proibida entrada de alunos, na FMP, após o 
início das provas.   
d) É necessário apresentação de documento de 
identificação com foto para ter acesso à sala de 
aula durante o vestibular da FMP. 
e) É necessário muito estudo 
e muita persistência para aprovar no vestibular 
da FMP. 
 

QUESTÃO 3 
 

Assinale a alternativa em que NENHUMA palavra 
deve receber acento gráfico: 
 

a) bençao, abacaxi, juri. 
b) sozinho, ideia, joquei. 
c) jiboia, heroico, paranoia.  
d) hifen, trem, flor.  
e) impar, moinho, enjoo. 
  

QUESTÃO 4 
 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta erro 
quanto à ortografia das palavras:  
 

a) Nunca ouve problemas no vestibular da FMP. 
b) Muitos alunos reivindicam a isenção da taxa 
de vestibular da FMP. 
c) O trote solidário da FMP é um evento 
beneficiente.  
d) Muitos alunos sentem dificuldades em 
absorver tanta informação em época de 
vestibular.  
e) O vestibular visa auferir seus conhecimentos. 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 5 
 

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso 
da vírgula: 
 

a) Palhoça uma das cidades que mais cresce em 
Santa Catarina investe em ensino superior. 
b) Nos últimos anos, Palhoça transformou-se em 
um importante polo empresarial. 
c) Sim, Palhoça, possui uma Faculdade mantida 
com recursos próprios da Prefeitura. 
d) Os alunos muitas vezes não se preparam 
devidamente para o vestibular. 
e) Muitos alunos, aprovam no vestibular, mas 
não concluem o curso.  
 

QUESTÃO 6 
 

Indique a alternativa CORRETA quanto à 
concordância verbal: 
 

a) Tratavam-se de assuntos fundamentais. 
b) Comprou-se casas na praia. 
c) Precisam-se de estagiários. 
d) Reformam-se casas. 
e) Aluga-se apartamentos. 
 

QUESTÃO 7 
 

Assinale a alternativa que completa 
CORRETAMENTE as lacunas da frase: 
 

“___________________professores mais 
qualificados, se ______________ melhores 
condições de ensino nos cursos de licenciatura". 
 

a) Deveriam haver, existisse 
b) Deveria haver, existissem 
c) Deveriam haverem, existissem 
d) Deveria haver, existisse 
e) Deveriam haver, existissem 
 

QUESTÃO 8 
 

Assinale a única alternativa em que a divisão 
silábica está CORRETA: 
 

a) que-i-jo 
b) p-neu 
c) coe-lho 
d) dia-gnós-ti-co 
e) e-nig-ma 
 

QUESTÃO 9 
 

Assinale a alternativa que completa 
CORRETAMENTE as lacunas da frase quanto 
ao uso dos pronomes. 
 

“Por favor, passe _________ caneta azul que 
está aí perto de você; ________ aqui não serve 
para _________responder a prova.” 
 

a) essa, esta, eu 
b) aquela, esta, mim 
c) esta, esta, mim 
d) essa, essa, mim 
e) aquela, essa, eu 
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QUESTÃO 10  
 

Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao 
uso do porquê: 
 

a) Não revelou o motivo por que não foi à FMP. 
b) Estavam ansiosos porque a prova já ia iniciar. 
c) Eis o porquê do meu questionamento sobre a 
prova. 
d) Ele não veio à aula por que estava 
trabalhando. 
e) Porque houve um acidente, chegou atrasado à 
FMP. 
 

MATEMÁTICA (Questões 11 a 20) 
 

QUESTÃO 11 
 

Em uma tarde de domingo, um prédio de 20 
metros projeta uma sombra que faz 30° em 
relação ao chão em que está fixo. Uma árvore, 
plantada exatamente no final da sombra do 
prédio, projeta uma sombra cinco vezes menor 
que a sombra do prédio e com o mesmo ângulo 
em relação ao solo. Que valor está mais próximo 
da distância aproximada entre o prédio e a árvore 
e a altura da árvore, em metros, 
respectivamente? 
Considere √3 = 1,7. 
 

a) 34 e 4 
b) 17 e 8 
c) 34 e 2 
d) 34 e 8 
e) 17 e 4 
 

QUESTÃO 12 
 

Durante um evento, a prefeitura de uma cidade 
disponibilizou um espaço aberto em formato 
circular para realizar brincadeiras infantis. O local 
recebeu um brinquedo inflável em formato de 
triângulo equilátero, sendo que as três pontas do 
brinquedo encostavam perfeitamente na 
circunferência e seu centro coincidia com o 
centro da área circular. Sabe-se que a distância 
entre o centro do brinquedo e a circunferência 
era de 2 metros. Foi determinado que os 
comerciantes do evento poderiam utilizar 50% da 
área não ocupada pelo brinquedo inflável. A área 
disponibilizada para os comerciantes está em um 
valor entre: 
Considere π = 3,14 e √3 = 1,7. 
 

a) 1 e 3 metros. 
b) 3 e 4 metros.  
c) 5 e 6 metros. 
d) 7 e 8 metros. 
e) 12 e 13 metros. 
 

 
 
 
 

QUESTÃO 13 
 

Solucione a seguinte expressão numérica 
(5³ + 23)/(a-2)*3  
Sendo que a = 8/3 + (3/4)*32 
 

a) 1 
b) 2 
c) 2,5 
d) 3,5 
e) 4 
 

QUESTÃO 14 
 

Considere as seguintes proposições 
I) O número 25 + i faz parte dos números 
complexos; 
II) Se um estado fictício possui 295 municípios e 
60% dessas cidades estão imunizadas (com uma 
parcela da população adequada para a não 
propagação da doença) contra uma doença X, é 
possível afirmar que mais de 180 cidades estão 
imunizadas; 
III) sen(30°)/cos(π/6) = tg(30°). 
 

Qual alternativa identifica a informação ou as 
informações corretas? 
 

a) I e II 
b) I e III 
c) II e III 
d) I 
e) II 
 

QUESTÃO 15 
 

Um grupo de 30 pessoas precisava se imunizar 
contra as doenças X, Y e Z para poder viajar ao 
exterior. Para isso, resolveram se vacinar no 
posto de saúde mais próximo. Dentre essas 
pessoas, apenas duas já estavam totalmente 
imunizadas, 4 já estavam imunizadas para as 
doenças Y e Z e 20 tomaram apenas uma das 
vacinas necessárias. Sabe-se que todos já 
haviam tomado ao menos uma vacina para tais 
doenças e que o número de pessoas que 
estavam vacinadas apenas para as doenças X e 
Y era igual ao número de pessoas vacinadas 
apenas para as doenças X e Z. 
Qual era o número de pessoas vacinadas para 
as doenças X e Y? 
 

a) 6 
b) 2 
c) 3 
d) 4  
e) 5 
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QUESTÃO 16 
 

Em São Paulo colhem-se 1.200.000 sacas de 
café. Se 25% desta produção destinam-se ao 
consumo interno, qual a quantidade de sacas 
para este consumo? 
 

a) 30.000 
b) 120.000 
c) 300.000 
d) 600.000 
e) 900.000 
 

QUESTÃO 17 
 

Na compra de um utensílio, obtive desconto de 
10% por ter feito o pagamento à vista. Se paguei 
R$ 45,00 reais pelo utensílio, qual era seu o 
preço original? 
 

a) R$ 35,00 
b) R$ 40,00 
c) R$ 45,00 
d) R$ 50,00 
e) R$ 55,00 
 

QUESTÃO 18 
 

Você investiu R$ 10.000,00 a uma taxa de 2% ao 
mês, no sistema de juros simples, durante seis 
meses. O total de juros obtidos com esse 
investimento foi de: 
 

a) R$1.400,00 
b) R$1.800,00 
c) R$1.200,00 
d) R$1.600,00 
e) R$1.000,00 
 

QUESTÃO 19 
 

Considere os conjuntos A = {1, 3, 5, 7, 9, 12} e B 
= {3, 9, 10, 8, 11} e marque a única alternativa 
verdadeira: 
 

a) 8  A  B 
b) 5  A  B 

c) 3  A  B 
d) n(A  B) = 11 
e) (A  B) – (A  B) = {1, 5, 7, 8, 10, 11} 
 

QUESTÃO 20 
 

Considere as seguintes operações matemáticas: 
I) 23x-16 = 14–17x 
II) 10y-5(1+y) = 3(2y-2)–20 
"x" e "y" são respectivamente: 
 

a) x = 6; y = 21 
b) x = 3/4; y = 21 
c) x = 6; y =3/4 
d) x = 1/2; y = 3/4 
e) x =21; y = 6 
 

 
 
 

ATUALIDADES (Questões 21 a 30) 
 

QUESTÃO 21 
 

O Brasil registrou mais de 224 mil casos de 
COVID-19 nas últimas 24 horas. É o maior 
número diário registrado em toda pandemia. A 
média móvel chegou a 160 mil pessoas 
infectadas por dia, e 606 mortes foram 
registradas nesta quarta-feira (26/1), o maior 
número desde 20 de outubro de 2021. (...) 
Enquanto isso, o número de pessoas imunizadas 
com ao menos uma dose da vacina contra covid-
19 chegou, nesta quarta-feira, a 163.707.234, o 
equivalente a 76,2% da população total. Nas 
últimas 24 horas, 317.279 pessoas receberam a 
primeira dose da vacina (CORREIO 
BRAZILIENSE, 26/01/2022). 
 

Acerca da vacinação contra a COVID-19 no 
Brasil, assinale a alternativa INCORRETA: 
 

a) No início de janeiro, a Anvisa aprovou o 
registro de um insumo para a fabricação da 
AstraZeneca no Brasil, insumo até então 
importado da China ou Índia pela Fiocruz. 
b) Em janeiro de 2022, a variante Ômicron se 
espalhou pelo país, que registrou recorde diário 
de contaminação pela Covid-19. Apesar do 
aumento, o número de mortes é menor em 
relação ao pico da pandemia no país, provando 
que as vacinas também funcionam contra a 
variante. 
c) Sobre a vacinação em crianças, a vacina 
Pfizer Pediátrica foi liberada para vacinação de 
crianças de 5 a 11 anos. Crianças menores de 5 
anos ainda não podem ser vacinadas no Brasil. 
d) Os estudos clínicos de vacinas são 
conduzidos pelos laboratórios farmacêuticos e 
instituições de pesquisa. Como agência 
reguladora, o papel da Anvisa é definir a 
regulamentação do setor e avaliar os processos 
e dados recebidos, do ponto de vista de sua 
comprovação de qualidade, eficácia e segurança. 
e) A vacina Sputnik V obteve liberação para ser 
importada em caráter excepcional pelo Brasil, em 
quantidades específicas, para fins de distribuição 
e uso em condições controladas determinadas 
pela Anvisa.  
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QUESTÃO 22 

 

A SpaceX recebeu, em 2018, autorização para 
lançar seus satélites. Desde então, a empresa 
vem expandindo seus serviços. Em 2022, o 
número chegou a 32 países, incluindo Estados 
Unidos, Portugal, Espanha, França e Brasil. Até 
agosto de 2022, Santa Catarina, Paraná, São 
Paulo, Rio de Janeiro e Minas Gerais eram os 
estados nacionais que já tinham acesso à 
internet da Starlink. A expectativa é que, até 
2025, 40 milhões de usuários façam uso da 
banda larga com a nova tecnologia 
(TECNOBLOG, 2022).  No que se refere à 
internet distribuída pela Starlink no Brasil, 
assinale a alternativa CORRETA: 
 

a) A Starlink venceu a licitação para ser a única 
responsável por distribuir o sinal da tecnologia 
5G no Brasil. 
b) Por ser via satélite, a internet da Starlink já 
está disponível a todas as regiões do Brasil. 
c) A vantagem da Starlink atualmente é ser a 
internet mais barata do mercado brasileiro. 
d) A Starlink oferece todos os equipamentos 
necessários e se responsabiliza pela instalação 
aos clientes.   
e) A internet disponibilizada pela Starlink poderá 
chegar a regiões remotas do país, como a 
Amazônia. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 23 
 

Sobre as causas da invasão da Ucrânia pela 
Rússia. Assinale a opção CORRETA: 
 
a) a expansão da Otan pelo Leste Europeu, a 
possibilidade de adesão da Ucrânia à aliança 
militar, a contestação ao direito da Ucrânia à 
soberania independente da Rússia e o desejo de 
Vladimir Putin de restabelecer a zona de 
influência da União Soviética. 
b) a expansão da Otan pelo Oeste Europeu, a 
possibilidade de adesão da Ucrânia à aliança 
militar, a contestação ao direito da Ucrânia à 
soberania independente da Rússia e o desejo de 
Vladimir Putin de restabelecer a zona de 
influência da União Soviética. 
c) a expansão da Otan pelo Leste Europeu, a 
possibilidade de não adesão da Ucrânia à aliança 
militar, a contestação ao direito da Ucrânia à 
soberania independente da Rússia e o desejo de 
Vladimir Putin de restabelecer a zona de 
influência da União Soviética. 
d) a expansão da Otan pelo Leste Europeu, a 
possibilidade de adesão da Ucrânia à aliança 
militar, a contestação ao direito da Ucrânia à 
soberania independente da Rússia e o desejo de 
Vladimir Putin de não restabelecer a zona de 
influência da União Soviética. 
e) a expansão da OTAN pelo Oeste Europeu, a 
possibilidade de não adesão da Ucrânia à aliança 
militar, a contestação ao direito da Ucrânia à 
soberania independente da Rússia e o desejo de 
Vladimir Putin de restabelecer a zona de 
influência da União Soviética. 
 

QUESTÃO 24 
 

Sobre o falecimento da rainha Elizabeth 2ª, 
assinale a CORRETA: 
 

a) Após o falecimento da rainha, o Parlamento se 
reuniu para jurar lealdade ao filho de Elizabeth, 
Charles, que se tornou o rei Charles 3º no 
instante em que sua mãe morreu.  
b) Após o falecimento da rainha, o Parlamento se 
reuniu para jurar lealdade ao filho de Elizabeth, 
Charles, que se tornou o rei Charles 2º no 
instante em que sua mãe morreu.  
c) Após o falecimento da rainha, o Parlamento se 
reuniu para jurar lealdade ao filho de Elizabeth, 
Charles, que se tornou o rei Charles 1º no 
instante em que sua mãe morreu.  
d) Antes do falecimento da rainha, o Parlamento 
se reuniu para jurar lealdade ao filho de 
Elizabeth, Charles, que se tornou o rei Charles 2º 
no instante em que sua mãe morreu.  
e) Antes o falecimento da rainha, o Parlamento 
se reuniu para jurar lealdade ao filho de 
Elizabeth, Charles, que se tornou o rei Charles 1º 
no instante em que sua mãe morreu. 
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QUESTÃO 25 
 

Assinale a Rede Social que tem como uma das 
características principais a expansão de contatos 
profissionais. 
 

a) Instagram 
b) Twitter 
c) Flickr 
d) LinkedIn 
e) Pinterest 
 

QUESTÃO 26 
 

O tribunal responsável pelas eleições no Brasil é 
denominado pela sigla: 
 

a) STF 
b) STE 
c) TRF 
d) TSE 
e) TST 
 

QUESTÃO 27 
 

A COP 27 é a 27ª sessão da Conferência das 
Partes da Convenção-Quadro das Nações 
Unidas sobre a Mudança do Clima (UNFCCC, na 
sigla em inglês). A COP acontece todos os anos 
desde 1995.   
Indique a alternativa com o nome do país onde 
foi realizada a edição da COP de 2022: 
 

a) Alemanha 
b) França 
c) Egito 
d) Rússia 
e) Chile 
 

QUESTÃO 28 
 

Além do Brasil, mais outros três países da 
América do Sul estão sendo representados por 
suas seleções no Catar. São eles: 
 

a) Argentina, Equador, Uruguai 
b) Argentina, Equador, Colômbia 
c) Argentina, Colômbia, Uruguai 
d) Argentina, Equador, Costa Rica 
e) Argentina, Costa Rica, Uruguai 
 

QUESTÃO 29 
 

Indique a alternativa que apresenta os 
Presidentes do Brasil em ordem de sucessão: 
 

a) Dilma Rousseff, Lula, Jair Bolsonaro 
b) Lula, Michel Temer, Jair Bolsonaro 
c) Lula, Dilma Rousseff, Jair Bolsonaro 
d) Collor, Lula, Jair Bolsonaro 
e) Dilma Rousseff, Michel Temer, Jair Bolsonaro 
 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 30 
 

Assinale a alternativa que indica o nome do 
produto, essencial para o agronegócio, que é 
importado pelo Brasil da Rússia: 
 

a) empilhadeiras 
b) motores hidráulicos 
c) fertilizantes 
d) botas de borracha 
e) motores elétricos  
 

ESPECÍFICAS PALHOÇA (QUESTÕES 31 a 40) 
 

QUESTÃO 31 
 

Assinale a alternativa que indica o número de 
vereadores que compõem a câmara legislativa 
de Palhoça: 
 

a) 10 vereadores. 
b) 20 vereadores. 
c) 17 vereadores. 
d) 18 vereadores. 
e) 15 vereadores.  
 

QUESTÃO 32 
 

Assinale a alternativa que indica os municípios 
que fazem limite com o município de Palhoça: 
 

a) São José, São Pedro de Alcântara, Santo 
Amaro da Imperatriz, Paulo Lopes. 
b) São José, Biguaçu, Santo Amaro da 
Imperatriz, Paulo Lopes. 
c) São José, São Pedro de Alcântara, Santo 
Amaro da Imperatriz, Biguaçu. 
d) São José, São Pedro de Alcântara, Santo 
Amaro da Imperatriz, Garopaba. 
e) São José, Santo Amaro da Imperatriz, Paulo 
Lopes, Garopaba. 
 

QUESTÃO 33 
 

Assinale a alternativa que indica o aniversário de 
emancipação política de Palhoça: 
 

a) 24 de abril 
b) 07 de setembro 
c) 24 de agosto 
d) 08 de agosto 
e) 31 de outubro 
 

QUESTÃO 34 
 

Assinale a alternativa que indica a manifestação 
folclórica de maior apelo cultural no município de 
Palhoça. 
 

a) Bandeira do Divino 
b) Festa do Divino Espírito Santo 
c) Boi-de-mamão 
d) Pau-de-fitas  
e) Folia de Reis 
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QUESTÃO 35 
 

Assinale a alternativa que indica o nome do ex-
governador de Santa Catarina que nasceu em 
Palhoça: 
 

a) Celso Ramos 
b) Colombo Machado Sales  
c) Luiz Henrique da Silveira 
d) Pedro Ivo Campos 
e) Ivo Silveira 
 

QUESTÃO 36 
 

Assinale a alternativa que indica o nome do 
bairro que é considerado distrito no município de 
Palhoça: 
 

a) Enseada do Brito 
b) Pinheira 
c) Praia de Fora 
d) Ponte de Imaruim  
e) Aririu  
 

QUESTÃO 37 
 

Assinale a alternativa que indica o nome do 
padroeiro de Palhoça: 
 

a) São Sebastião 
b) Senhor Bom Jesus de Nazaré 
c) São José 
d) São Tomé 
e) Sagrado Coração de Jesus 
 

QUESTÃO 38 
 

Assinale a alternativa que indica o nome do autor 
da letra do Hino do Município de Palhoça: 
 

a) Roberto Kel 
b) Egon Francisco Willibald Schaden 
c) Reinaldo Weingartner 
d) Nicolau Nagib Nahas 
e) Paulo Roberto Vidal 
 

QUESTÃO 39 
 

Palhoça é destaque nacional: 
 

a) no cultivo de hortaliças  
b) no plantio de milho 
c) na agropecuária de corte 
d) no plantio de mandioca 
e) no cultivo de mexilhões 
 

QUESTÃO 40 
 

A FMP, mantida com recursos da prefeitura de 
Palhoça, foi criada por uma Lei Municipal no ano 
de:  
 

a) 2003 
b) 2004 
c) 2005                                          
d) 2006               
e) 2007 
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RASCUNHO 
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